

# ПАМЯТИ АКАДЕМИКА ГЕОРГИЯ ИВАНОВИЧА СИДОРЕНКО

## THE MEMORY OF ACADEMICIAN GEORGY IVANOVICH SIDORENKO



*30 сентября 2014 года ушел из жизни замечательный врач, кардиолог мирового масштаба, прекрасный Человек академик Национальной Академии наук Беларуси, профессор, доктор медицинских наук, лауреат Государственной премии по науке, заслуженный изобретатель, заслуженный деятель науки, заслуженный врач, участник Великой Отечественной войны Георгий Иванович Сидоренко.*

*Не окончив среднюю школу, Георгий Иванович ушел на фронт. В боях за освобождение Польши был тяжело ранен. Немецкая пуля, раздробив предплечье, прошла в миллиметрах от сонной артерии. Но провидению было угодно сохранить жизнь 19 летнему белорусскому пареньку, который всю свою дальнейшую яркую жизнь посвятил развитию кардиологии. Его блестящая докторская диссертация своей оригинальностью и смелостью поразила академика Василия Васильевича Парина и многих маститых столичных ученых.*

*Георгий Иванович был пионером индивидуализированного подхода при лечении сердечно-сосудистых заболеваний на основе принципа биологической обратной связи.*

*Совместно со своим соратником и другом академиком Евгением Ивановичем Чазовым Георгий Иванович Сидоренко стоял у истоков формирования кардиологической службы СССР. Он основал самобытную белорусскую кардиологическую школу, отличавшуюся сочетанием медицины и кибернетики. Много лет плодотворно возглавлял Белорусский НИИ кардиологии. До сих пор в Беларуси эффективно работают областные кардиологические центры, организованные при активном участии Георгия Ивановича.*

*Георгий Иванович Сидоренко был человеком вне времени. По манерам и интеллигентности он не выходил за пределы серебряного XIX-го века. По своим научным замыслам и решениям он примерно лет на 50 опережал свое время. Разработанная им оригинальная информационная проба разошлась по всему СССР, под его научным руководством был создан первый в мире анализатор эластичности артерий, который только сейчас начинает проникать в кардиологические клиники. Георгий Иванович был инициатором создания уникального микрокардиоанализатора сердечного ритма в корпусе электронных часов. Им был разработан и внедрен в серийное производство отечественный препарат Нитромил. Необычайно широк список оригинальных методов дифференциальной диагностики и способов лечения сердечно-сосудистых заболеваний.*

*Его ценные мысли и результаты плодотворных исследований были изложены на страницах более чем 950 научных работ, новизна и оригинальность решений защищена 150 изобретениями и патентами.*

*Георгий Иванович был организатором ряда важнейших конференций и съездов, решавших актуальные проблемы кардиологии. До последних минут своей жизни он не прекращал активно работать. Подготовил и опубликовал в журнале “Кардиология” серию статей, посвященных влиянию стресса на сердечно-сосудистую систему.*

*Георгий Иванович Сидоренко щедро делился своими мыслями с коллегами. Большой чести быть в числе его учеников удостоены 15 докторов и 55 кандидатов наук. Его легендарные лекции до сих пор помнят практически все врачи Беларуси. При этом большая деловая нагрузка не мешала ему быть тонким знатоком классической музыки и балета.*

*Утрата невосполнима. Кардиологическая общественность потеряла в лице академика Георгия Ивановича Сидоренко патриота, блестящего ученого и клинициста. Соратники и коллеги Георгия Ивановича Сидоренко навсегда сохраняют в своей памяти его светлый образ.*

*Редколлегия  
Евразийского кардиологического журнала*